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Fig.1

MONITOR SEMINA CONTAETTARI  Mod. M.S.C.

ISTRUZIONI PER L'USO
Il monitor M.S.C. 8000 controlla il funzionamento 
delle seminatrici da 1 a 8 file, misura anche la velocità 
di avanzamento, l'area parziale, l'area totale e la 
distanza percorsa.
Il monitor M.S.C. 8000 può funzionare come 
controllo semina più contaettari oppure solo come 
contaettari. All'accensione il monitor si predispone 
automaticamente come controllo semina più 
contaettari.
Per predisporre il monitor solo come contaettari, è 
sufficiente tenere premutoil tasto          all'accensione. PRO

GRAM

ACCENSIONE
Per accendere il monitor M.S.C. 8000 premere una 
volta il tasto           . ON

OFF

PROGRAMMAZIONE
La programmazione si può effettuare all'accensione 
del monitor prima di cominciare il lavoro.

·PROGRAMMAZIONE CIRCONFERENZA 

RUOTA
Per selezionare la circonferenza ruota, premere 
il tasto        finché non appare sul video la scritta 
C. m.
Con i tasti              impostare la circonferenza 
ruota in metri e centimetri (metri con due cifre 
decimali).

·PROGRAMMAZIONE LARGHEZZA
Per selezionare la larghezza premere il tasto
       finché non appare sul video la scritta L.m. 
Con i tasti              impostare la larghezza tra le 
file in metri e centimetri. 
  
N.B. La larghezza di lavoro è data da: N° 
file x interfila.  

·PROGRAMMAZIONE SENSIBILITÀ
Per selezionare la sensibilità, premere il tasto
     finché non appare sul video la scritta SENS. 
Con i tasti         impostare la sensibilità 
desiderata da 1 a 9.
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SPEGNIMENTO ALLARME
Premere una volta il tasto PRO

GRAM

ESCLUSIONE FILE
Premere una volta il tasto       . Nel video appare la 
scritta * EXCL *. Per ritornare alla semina normale 
con tutte le file della seminatrice, premere una volta il 
tasto       . Nel video appare la scritta * NORMAL *.

TEST  FOTOCELLULE
Premere contemporaneamente i tasti               .
Nel video appare la scritta TEST FC. Per uscire dal 
test premere una volta il tasto       .

AZZERAMENTO CONTEGGI AREA E DISTANZA
Per azzerare i dati di AREA PARZIALE, AREA 
TOTALE e DISTANZA, premere e tenere premuto il 
tasto corrispondente finché il dato sul video si azzera  
(circa 5 secondi).

DESCRIZIONE DELLE DIVERSE FUNZIONI

ACCENSIONE 

Premere una volta il tasto        .
Sul video appare la scritta START seguita da un breve 
segnale acustico per informare che è pronto ad 
operare. Dopodiché appare la scritta FILE seguita dal 
numero di file collegate.
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Controllare che il numero delle file e il 
numero delle spie accese sia uguale al 
numero delle file della seminatrice.

Se il numero delle spie accese non è uguale al numero 
di file della seminatrice, bisogna controllare:
·Che le fotocellule non siano scollegate dal monitor.
·Che non ci siano semi sul disco davanti alle 

fotocellule.
·Che le fotocellule ed il punto di riflessione siano 

puliti.

E' preferibile accendere il monitor prima di caricare 
i dischi con i semi, oppure in marcia appena iniziato 
a seminare.
Se all'accensione l'allarme suona ad intermittenza e 
sul video appare la scritta * ERROR * , indica che il 
monitor non è collegato correttamente alla 
seminatrice.

PROGRAMMAZIONE
Perché il monitor misuri la distanza percorsa, la 
velocità di avanzamento e la superficie lavorata, 
bisogna programmare correttamente le misure 
della circonferenza della ruota e della larghezza tra 
le file.

PROGRAMMAZIONE CIRCONFERENZA
Se il sensore è montato sulla ruota determinante la 
circonferenza della ruota con il sensore montato, 
approssimandola al più vicino centimetro.
Metodo di misurazione: segnate la ruota con un 
gesso e misurate la distanza percorsa sul terreno 
con un giro completo (per maggiore precisione 
potete misurare diversi giri e fare la media).
Se sulla ruota sono montati più magneti, il dato da 
inserire è la circonferenza della ruota diviso il 
numero di magneti montati.
Se il sensore magnetico è montato su un asse che 
viene fatto girare dalla ruota, bisogna inserire il 
dato dell'avanzamento della macchina per ogni 
passaggio di un magnete davanti al sensore.
Se possibi le ,  determinare diret tamente 
l'avanzamento della macchina per ogni passaggio 
di un magnete davanti al sensore, oppure 
colcolatelo per esempio misurando l'avanzamento 
della macchina per far compiere 10 giri all'asse con 
il magnete, quindi dividete per 10 la distanza 
percorsa per calcolare l'avanzamento per ogni giro.
Per selezionare la circonferenza, premere 
all'accensione il tasto          finché non appare sul 
v ideo la  scr i t ta  C.  m.  (che s ignif ica  
CIRCONFERENZA metri).
Con i tasti                   impostare la circonferenza in 
metri e centimetri.
Es. circonferenza 2 metri e 10 centimetri, impostare 
2.10.
Potete controllare che il dato della circonferenza 
inserito sia corretto controllando la misura di una 
distanza conosciuta oppure di una superficie 
conosciuta.
Eventualmente correggete il dato di circonferenza 
finché la misurazione è corretta.
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LAVORO

CONTROLLO SEMINA
Durante la semina le spie si spengono, si riaccendono 
quando si ferma la semina.
Quando durante la semina ci sono delle piccole 
irregolarità nella distribuzione, lampeggia la spia 
della fila corrispondente.
Se l'irregolarità è maggiore, come per esempio, 
ripetute fallanze, lampeggia la spia della fila 
corrispondente e l'allarme suona per un breve tempo. 
Quando l'irregolarità è grave, si accende la spia e 
suona l'allarme in modo continuo.

SPEGNIMENTO ALLARME
Per spegnere l'allarme e riprendere il funzionamento 
normale, è sufficiente premere una volta il pulsante
          .
Se il pulsante            non viene premuto l'allarme si 
spegne automaticamente dopo 15 secondi circa.

ESCLUSIONE FILE
Durante il lavoro, premendo il tasto      , si possono 
selezionare i due tipi di semina:

*NORMAL*, per una semina con tutte le file.
*EXCL**, per escludere il controllo di una o più file 
della seminatrice.
Premendo il tasto           , il monitor si predispone 
alternativamente in una o nell'altre condizioni di 
semina.
Quando s'inizia a seminare con l'esclusione , l'allarme 
emette un breve suono per avvisare che il monitor e 
nella funzione ESCLUSIONE FILE (*EXCL*). 
Resteranno sempre accese le spie delle file che non 
seminano ed il monitor controllerà la distribuzione 
delle altre file.
Quando il monitor è nella funzione ESCLUSIONE 
FILE e si riprende a seminare con tutte le file della 
seminatrice, il monitor automaticamente a controllare 
tutte le file.

TEST
E' possibile controllare la funzionalità delle 
f o t o c e l l u l e ;  p e r  f a r e  c i ò  p r e m e r e  
contemporaneamente i tasti

Nel video appare la scritta TEST  FC.
Se la fotocellula funziona regolarmente, quando 
passate davanti ad essa con un dito, con lo spazzolino, 
o fate ruotare il disco con i semi, si accende la spia 
della fila corrispondente e viene emesso un segnale 
acustico.
Per riprendere il controllo normale premere una volta 
il tasto           .
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AVVERTENZA
Pulire periodicamente le fotocellule ed il punto di 
riflessione davanti le fotocellule con lo spazzolino o 
con un panno pulito. Non usare materiali abrasivi.

TASTI DI MISURAZIONE 

        (AREA PARZIALE)
Usato per misurare lavori individuali e per eseguire 
controlli periodici in ettari (ha) con due cifre 
decimali.

        (AREA TOTALE)
Usato per mantenere con conteggio continuo o 
totale delle superfici lavorate in ettari (ha) con due 
cifre decimali.

        (DISTANZA)
Usato per misurare la distanza percorsa in 
chilometri (km) con due cifre decimali.

        (VELOCITÀ')
Usato per misurare la velocità in chilometri all'ora 
(km/h) con cifra decimale.

(AZZERAMENTO)
Per azzerare il dato misurato premere il tasto 
corrispondente finché il video si azzera (circa 5 
secondi).

FUNZIONAMENTO COME CONTAETTARI
Per passare al funzionamento solo come 
contaettari, basta tenere premuto il tasto
Sul video apparirà la scritta CONT.ETT.
In questo caso si esclude il controllo della semina.
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ISTRUZIONI PER IL MONTAGGIO DEL 
SENSORE MAGNETICO VELOCITÀ

Scegliete una posizione per fissare il magnete sul 
mozzo della ruota della seminatrice oppure su un 
albero che gira in modo proporzionale alla ruota.
Scegliete una posizione per fissare il supporto del 
sensore in modo che il magnete ruotando passi a 
una distanza di 4 - 6 mm davanti alla punta del 
sensore.
Il magnete può essere fissato con fascette in 
plastica, oppure con collante di buona qualità.
Alcuni giri di nastro isolante attorno al mozzo e 
sopra al magnete aiuterà ad evitare che il magnete 
possa essere staccato.
Il supporto del sensore può essere fissato con una 
vite, con un bullone, oppure saldato sul telaio della 
seminatrice. Sagomate adeguatamente il supporto e 
regolate la distanza del sensore dal magnete, è 
importante che la distanza non sia superiore a 4 - 6 
mm.

03
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Fig.1

SOWING MONITOR hectare COUNTER  M.S.C. Model.

 INSTRUCTIONS FOR USE
The M.S.C. monitor 8000 controls the operation of the 
1 to 8 rows sowing machines. It also measures the 
advance speed, the partial covered area and the total 
covered are and the distance run.
The M.S.C. monitor 8000 can be used as a sowing 
control plus hectare counter or just as a hectare 
counter. At start-up, the monitor is automatically 
preset as a sowing control device plus hectare counter.
To preset the monitor as a hectare counter only, just 
keep key               pressed at start upPRO

GRAM

START- UP
To switch the M.S.C. 8000 monitor on press key                
once ON

OFF

PROGRAMMING
Programming can take place when starting the 
monitor before starting to work.

·WHEEL CIRCUMFERENCE PROGRAMMING 
To select the circumference press key          until 
C.m. is displayed
By keys             preset the wheel circumference 
in meters and centimetres (meters with 2 
decimals figures).

·WIDTH PROGRAMMING
To select the sensitivity press  key 
              until L.m  is displayed. Set the row 
spacing  in meters and centimetres by keys 
  
Note: The working width is given by: 
number of rows by row spacing.   

·HOW TO PROGRAM SENSITIVITY
To select the sensitivity press key 
Until SENS.  is displayed. Set the required 
sensitivity 1 to 9 by  keys 
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TO SILENCE  THE ALARM
Press key                 oncePRO

GRAM

HOW TO CUT OFF ROWS
Press key                  once  * EXCL * is displayed To 
return to the normal sowing activity with all the 
sowing machine rows, press key          once.    
* NORMAL * is displayed

PHOTOELECTRIC CELL TEST 
Press keys               at the same time.
TEST FC is displayed. To quit the test press key               
once. 

SETTING AREA AND DISTANCE COUNTS TO 
ZERO
To set the PARTIAL AREA, TOTAL AREA and 
DISTANCE to zero press the relevant key without 
releasing it until the displayed datum is set to zero ( 
approx. 5 seconds). 

DESCRIPTION OF THE VARIOUS FUNCTIONS

START- UP 

Press key         once
Start is  displayed followed by a short acoustic signal 
to let  the operator know it is ready for working. Then 
FILE is displayed followed by the number of 
connected rows.
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Make sure the number of rows and the 
number of lit warning lights is equal to the 
number of rows of the sowing machine.

If the number of lit warning lights is not equal to the 
number of the rows of sowing machine check the 
following:
·Make sure the photoelectric cells are not 

disconnected from the monitor.
·There are no seeds on the disc in front of the 

photoelectric cells. 
·The photoelectric cells and the reflecting point are 

clean. 

The monitor should be switched on preferably 
before loading the discs with the seed or after 
starting as soon as started you have to sow.
If at start up the alarm sounds intermittently and * 
ERROR * is displayed, the monitor is not 
connected with the sowing machine the way it 
should. 

PROGRAMMING
In order to measure the distance run, the advance 
speed and the covered surface, the wheel 
circumference and the row spacing must be 
correctly programmed first.  

HOW TO PROGRAM circumference
If the sensor is mounted on the wheel, measure the 
size of the wheel (circumference after mounting the 
sensor, by approximating it to the nearest 
centimetre. 
Measurement method: mark the wheel with a chalk 
and measure the distance run by a full revolution 
(for a higher precision you can measure various 
revolutions and make an average).  
If several magnets are mounted on the wheel, you 
shall calculate the wheel circumference divided by 
the number of magnets you have mounted. 
If the magnetic sensor is mounted on an axle that 
turns together with the wheel, enter the data of the 
machine advance at every passage of one magnet in 
front of a sensor.
If you can, measure the machine advance directly at 
every passage of a magnet in front of a sensor or 
calculate it for example by measuring the machine 
advance to let the axle turn 10 times with the 
magnet then divide the distance run by 10 to 
calculate the advance at every turn.  
To select the circumference press key          at start-
up until C.m. is displayed. m. (that means 
circumference in meters).
Keys              are used to set the circumference in 
meters and centimetres. 
Ex. 2 meters and 10 centimetres circumference: set 
2.10 
You can check that the entered circumference 
datum is correct by checking a measure of none 
distance or of a none surface. 
 If need be, correct the circumference datum until 
the measurement is correct. 
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WORK

SOWING  CONTROL
While sowing the warning lights go off and come on 
again when sowing stops. 
In case of an even distribution while sowing the 
warning light of the relevant row will blink. 
If the unevenness is higher like for example, repeated 
missing seeds, the warning light of the relevant row 
will blink and the alarm will resound for a short time.  
When the unevenness is serious the warning light 
comes on and the alarm sounds continuously. 

TO SILENCE  THE ALARM
To silence alarm and restart normal operation press 
key       once. 

If key    is not pressed the alarm goes off 
automatically after approximately 15 seconds. 

HOW TO CUT OFF ROWS
At work press key        to select 2 types of sowing. 

*NORMAL*, for sowing with all the rows.
*EXCL**, to cut off one or more rows from the 
sowing machine.
Press key      the monitor will alternatively select  the 
two sowing conditions. 
When you start working with some rows cut off the 
alarm will sound shortly to inform that the monitor is 
in the ROW CUT OFF MODE.    (*EXCL*). The 
warning lights of the rows that do not work, will  stay 
on and the monitor will check the distribution of the 
other rows. 
When the monitor is in the row CUT OFF MODE and 
you start sowing again with all the sowing machine 
rows the monitor will automatically control all the 
rows.  

TEST
Check the functional ability of the  photoelectric 
cells. To do so press keys                at the same time. 

 TEST FC is displayed.
If the photoelectric cells work correctly, when you 
pass a finger in front of it with a brush or let the disk 
with seeds rotate, the warning light of  the relevant 
row comes on and an acoustic signal goes off.  
To start working normally again press key               
once. 
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WARNING
Clean the photoelectric cells periodically as well as 
the reflection point in front of a photoelectric cells 
with a brush or with a clean cloth.  Never use any 
abrasive material.

MEASUREMENT KEYS 

       (PARTIAL AREA )
It is used to measure single work passes and to carry 
out periodical checks in hectares with 2 decimal 
figures.

        (TOTAL AREA)
Used to maintain the constant count or the total 
count of the covered surface in hectares with 2 
decimal figures. 

        (DISTANCE)
Used to measure the distance run in kilometres 
(Km) with 2 decimal figures. 

        (SPEED)
Used to measure the speed in Kilometres per hour 
(Km/h) with one decimal figure. 

(ZERO SETTING)
To set the measured data to zero press the relevant 
key  without releasing it until the monitor goes off. 
(approx. 5 seconds)

OPERATIONS AS A HECTARE COUNTER 
To operate by using the system as a hectare counter 
only, keep key           pressed  
 CONT.ETT.will be displayed
In this case the sowing control is excluded. 
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INSTRUCTIONS FOR MOUNTING THE  
MAGNETIC SPEED SENSOR 

Select a position where to fix the magnet or to the 
wheel hub or the sowing machine or on a shaft 
turning proportionally to the wheel. 
Select a position to fix the sensor support in order to 
have the magnet pass  4-6 mm in front of the sensor 
tip when rotating. 
The magnet can be fixed with plastic straps or with 
a good quality glue.
A few turns of insulating tape around the hub and on 
the magnet will help preventing the magnet from 
detaching itself.
The sensor support can be fixed with a screw, a bolt 
or welded on the sowing machine frame.  Shape the 
support and adjust the distance from sensor to 
magnet. It is important for the distance not to 
exceed 4 to 6 mm
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MONITOR  DE CONTROLE  - COMPTE-HECTARES  Mod. M.S.C.

MODE D'EMPLOI
Le monitor  de contrôle M.S.C. 8000 permet de 
vérifier le fonctionnement des semoirs de 1 à 12 
rangs, en mesurant aussi la vitesse d'avancement, la 
superficie partielle et totale couverte et la distance 
parcourue. 
Le monitor de contrôle M.S.C. 8000 peut aussi 
fonctionner comme contrôleur de semis et compteur 
d'hectares ou bien seulement comme compteur 
d'hectares. A la mise en marche le monitor est 
automatiquement établi pour contrôler la semis et 
comme compteur d'hectares.
Pour prédisposer le monitor de contrôle uniquement 
comme compteur d'hectares, il suffit d'appuyer, à la 
mise en marche, sur la touche         Sans la relâcher . PRO

GRAM

MISE EN FONCTION
P o u r  a l l u m e r  l e  m o n i t o r  d e  c o n t r ô
le M.S.C. 8000, appuyer sur la touche           une fois.ON

OFF

PROGRAMMATION
Il est possible de programmer l'allumage du  monitor 
de contrôle avant d'entamer le travail.

·P R O G R A M M A T I O N  D E  L A  

CIRCONFERENCE DE LA ROUE
Pour sélectionner la circonférence de la roue, 
appuyez sur la touche       jusqu'à ce que le monitor 
n'affiche  C. m.
A l'aide des touches    é     tablissez la 
circonférence de la roue en mètres et centimètres 
(mètres avec deux numéros décimaux).

·PROGRAMMATION DE LA LARGEUR
Pour sélectionner la largeur appuyez sur la touche
           Jusqu'à afficher L.m. A l'aide des touches                  
                        Établissez la largeur entre les 
rangées en mètres et centimètres.  
  

N.B. La largeur de travail est donnée par le 
nombre de rangées multiplié pour la 
distance entre les rangées.  

·PROGRAMMATION DE LA SENSIBILITE 
P o u r  s é l e c t i o n n e r  l a  s e n s i b i l i t é
, appuyez sur la touche          jusqu'à afficher 
SENS. A l'aide des touches              établissez la 
sensibilité voulue de 1 à 9.
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COMMENT ETEINDRE LE D ISPOSIT IF  
D'ALARME     
Appuyez sur la touche une fois 

PRO
GRAM

EXCLUSION DE RANGEES
Appuyez sur la touche        une fois. Le monitor 
affiche * EXCL *. Pour retourner à l'ensemencement 
normal pour toutes les rangées du semoir, appuyez sur 
la touche       . Le monitor affiche * NORMAL *.

ESSAI DES CELLULES PHOTO ELECTRIQUES
Appuyez en même temps sur les touches                   .        

MISE A ZERO DES COMPTEURS DE LA 
SUPERFICIE ET DE LA DISTANCE
P o u r  m e t t r e  à  z é r o  l e s  d o n n é
es concernant  LA SUPERFICIE PARTIELLE, LA 
SUPERFICIE TOTALE  et la DISTANCE, appuyez 
sur la touche correspondante sans la relâcher jusqu'à 
ce que la donnée affichée au monitor n'est mise  à zéro 
(environ 5 secondes).

DESCRIPTION DES DIFFERENTES FONCTIONS

MISE EN MARCHE 
Appuyez sur la touche              une fois. 

Le monitor affiche TEST FC. Pour quitter l'essai 
appuyez sur la touche         une fois.

Le monitor 
affiche START, après quoi on entend un bref signal 
acoustique qui indique qu'il est prêt à fonctionner. 
Après cela le mot  FILE est affiché suivi par le 
nombre de rangées y connectées. 

PRO
GRAM

PRO
GRAM

&ha
sub

ha
total

PRO
GRAM

ON

OFF

Vérifiez que le nombre de rangé
es et le nombre de lampes témoins 
allumées est égal au nombre de rangées du 
semoir.

Si le nombre de lampes témoins allumées n'est pas 
égal au nombre de rangs du semoir, il faut vérifier:

Que les cellules photo-électriques ne sont pas 
connectées au monitor de contrôle. 
Qu'il n'y a pas de graines au disque monté devant 
les cellules photo-électriques. 
Que les cellules photo-électriques et le point de 
réflexion sont propres.

NOTE

Il est souhaitable d'allumer le monitor de contrô
le avant de charger les disques de semences, ou en 
marche dès on commence à ensemencer.
Si  à la mise en marche, l'alarme se déclenche par 
intermittence et le monitor affiche  * ERROR * , 
cela indique que le monitor de contrôle n'est pas 
connecté au semoir comme il faut.

PROGRAMMATION
Il faut programmer correctement les dimensions de 
la circonférence de la roue e de la largeur entre les 
rangées pour que le monitor de contrôle puisse 
mesurer la distance parcourue, la vitesse d'avance 
et la superficie travaillée. 

PROGRAMMATION DE LA CIRCONFERENCE
Si le semoir est monté sur la roue dé
terminant la circonférence de la roue  le senseur 
monté, approchez-la la valeur au centimètre le plus 
proche.
Méthode de mesurage: marquer la roue à l'aide 
d'une craie et mesurer la distance parcourue au sol 
en faisant un tour complet (pour plus de précision, 
mesurez plusieurs tours et  calculez la moyenne).
En cas de plusieurs magnétos montées à la roue, la 
donnée à insérer sera la circonférence de la roue 
divisée par le nombre de magnétos montées.
Si le capteur magnétique est monté sur un axe qui  
est mis en rotation par la roue, il faudra insérer la 
donnée correspondant à l'avance de la machine 
pour chaque passage d'une magnéto par devant le 
capteur.
Déterminez, si possible, directement l'avance de la 
machine pour chaque passage d'une magnéto 
montée devant le capteur ou  calculez-le par 
exemple en mesurant l'avance de la machine afin 
d'effectuer 10 tours par axe au magnéto, aprè
s quoi divisez par 10 la distance parcourue afin de 
calculer l'avance correspondant à chaque tour.
Pour sélectionner la circonférence, appuyez sur la 
touche           à la mise en marche jusqu'à ce que le 
monitor  n 'aff iche C.  m.  (c 'es t  à  dire  
CIRCONFERENCE mètres).
A l'aide des touches          établissez la 
circonférence en mètres et centimètres.
Par ex. circonférence 2 mètres et 10 centimètres, 
établissez 2.10.
On peut vérifier que la donnée concernant la 
circonférence insérée est correcte en contrôlant tout 
simplement  la mesure d'une distance connue ou 
d'une superficie connue.
Corriger éventuellement la donnée relative à la 
circonférence jusqu'à atteindre la valeur correcte. 

PRO
GRAM

&
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TRAVAIL

CONTROLE DE L'ENSEMENCEMENT
Au cours de l'ensemencement, les lampes témoins 
s'éteignent et s'allument à nouveau quand on a fini 
d'ensemencer.

COMMENT ETEINDRE LE DISPOSIT IF  
D'ALARME   
Pour éteindre l'alarme et reprendre le fonctionnement 
normal, il suffit d'appuyer sur la touche        une fois. 
  
Si l'on n'appuie pas sur la touche,     l'alarme 
s'éteindraautomatiquement après environ 15 
secondes.

EXCLUSION DE RANGEES
Au cours du travail, en appuyant sur la touche,
On peut sélectionner deux types d'ensemencement:

En cas de petites irrégularités de distribution pendant 
l'ensemencement, la lampe témoin de la rangée 
correspondante s'éteint.
En cas de plus graves irrégularités, comme par 
exemple, plusieurs points manqués, le voyant de la 
rangée correspondante clignote et l'alarme se 
déclenche quelques instants. Quand l'irrégularité
est grave, le voyant s'allume et l'alarme se déclenche 
en continu.  

PRO
GRAM

PRO
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PRO
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*NORMAL*, pour ensemencer avec toutes 
les rangées.
*EXCL**, pour exclure le contrôle d'une ou de 
plusieurs rangées du semoir.

En appuyant sur la touche           , le monitor de 
contrôle s'alterne entre l'une ou l'autre des conditions 
d'ensemencement.

ESSAI
On peut contrôler le fonctionnement des cellules 
photo-électriques en appuyant en même temps sur les 
touches. 

Le monitor affiche TEST  FC.

Lorsqu'on commence à ensemencer en modalité 
"exclusion" , l'alarme se déclenche quelques instants 
pour aviser l'opérateur  que le monitor de contrôle est 
dans la fonction EXCLUSION RANGEES 
(*EXCL*). Les lampes témoins des rangées que l'on 
veut ensemencer restent allumées et le monitor 
contrôlera la distribution des autres rangées.  

Si la cellule photo- électrique fonctionne 
correctement,   quand vous y passez devant  d'un 
doigt, de la brosse ou faites tourner le disque avec la 
g r a i n e ,  l e  v o y a n t  d e  l a  r a n g é
e correspondante s'allume  et un signal acoustique est 
relâché.     Appuyez une fois sur la touche         pour 
revenir au contrôle normal.  

PRO
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AVERTISSEMENT
Nettoyez périodiquement les cellules photo-é
lectriques et le point de réflexion positionné devant 
les cellules à l'aide d'un goupillon ou d'un chiffon 
propre. N'utiliser jamais de produits abrasifs.

TOUCHES DE MESURAGE

        (SUPERFICIE PARTIELLE)
Cette touche est utilisée pour mesurer des travaux 
spécifiques  et pour effectuer les contrôles 
périodiques en hectares (ha) . Il s'agit d'un numéro à 
deux chiffres décimaux. 

        (SUPERFICIE TOTALE)
Cette touche est utilisée pour tenir le comptage 
continu ou total des superficies travaillées en 
hectares (ha) à deux chiffres décimaux.

        (DISTANCE)
Cette touche est utilisée pour mesurer la distance 
parcourue en kilomètres (kmà deux chiffres 
décimaux

        (VITESSE)
Cette touche est utilisée pour mesurer la vitesse en 
kilomètres/heure (km/h) à un chiffre décimal

(MISE A ZERO)
Pour mettre vos mesures à zéro, il faut appuyer sur 
la touche     correspondante jusqu'à mettre le 
monitor à zéro (environ 5 secondes).

FONCTIONNEMENT COMME 
COMPTE-HECTARES
Pour passer au fonctionnement comme compte-
hectares, il suffit d'appuyer sur la touche  
sans la relâcher. Le monitor affiche  CONT.ETT.
Dans ce cas, le contrôle de l'ensemencement reste 
exclu.

ha
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ha
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INSTRUCTIONS POUR MONTER LE CAPTEUR 
MAGNETIQUE DE LA VITESSE

Choisir la position à laquelle fixer la magné
to au moyeu de la roue du semoir ou à l'arbre qui tourne 
à proportion de la roue.
Choisir la position à laquelle il faut fixer le support du 
capteur afin que la magnéto tourne et passe à une 
distance de 4 - 6 mm devant la pointe du capteur.
La magnéto peut être fixée par des  colliers plastiques 
ou par une colle adhésive de bonne qualité.
Quelques tours de ruban isolant autour du moyeu et par 
dessus la magnéto aidera à éviter que la magnéto se 
détache.  
Le support du capteur peut être fixé par une vis, un 
boulon ou soudé au châssis du semoir. Galber  le 
support et régler la distance du capteur de la magnéto. Il 
est important que la distance ne dépasse pas 4 - 6 mm.
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           ABSCHNITT 10                                     ZUBEHÖR

SAATÜBERWACHUNG - HEKTARZÄHLER  Mod. M.S.C.
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OFF
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BEDIENUNGSANWEISUNG
Der Monitor M.S.C. 8000 überwacht die 
Funktionsweise der 1- bis 8-reihigen Drillmaschinen 
und misst auch die Vorschubgeschwindigkeit, die 
Teilfläche, Gesamtfläche und den zurückgelegten 
Weg.
Der Monitor M.S.C. 8000 kann als Saatüberwacher 
und Hektarzähler oder nur als Hektarzähler arbeiten. 
Beim Einschalten stellt sich der Monitor automatisch 
auf Saatüberwachen und Hektarzählen ein.
Um den Monitor nur zum Hektarzählen einzustellen, 
reicht es aus, die Einschalt taste     Gedrückt zu 
halten.

EINSCHALTEN
Zum Einschalten des Monitors M.S.C. 8000 einmal 
die Taste               drücken.

PROGRAMMIEREN
Der Monitor kann beim Einschalten vor 
Arbeitsbeginn programmiert werden.

PROGRAMMIEREN DES RADUMFANGS
Zur Auswahl des Radumfangs die Taste          
Drücken, bis die Anzeige C. m auf dem 

Bildschirm erscheint.
Mit den Tasten             den Radumfang in Metern 
und Zentimetern eingeben (Meter mit zwei 
Dezimalstellen).

PROGRAMMIEREN DER BREITE
Zur Auswahl der Breite, die Taste                     
    Drücken, bis die Anzeige L. m auf dem 
Bildschirm erscheint.
Mit den Tasten                    den Reihenabstand in 
Metern und Zentimetern eingeben.

Bitte beachten: Die Arbeitsbreite ergibt sich 
aus: Anzahl der Reihen x Reihenabstand.

PROGRAMMIEREN DER 
EMPFINDLICHKEIT
Zur Auswahl der Empfindlichkeit, die Taste                  
    Drücken, bis die Anzeige SENS. auf dem 
Bildschirm erscheint.
Mit den Tasten        die gewünschte 
Empfindlichkeit von 1 bis 9 eingeben.

&

&

&



02

ALARM AUSSCHALTEN 
Taste einmal drücken       .

REIHEN AUSSCHLIESSEN
Einmal die Taste          drücken. Auf dem Bildschirm 
erscheint die Anzeige * EXCL *. Die Taste   
Drücken, um zur normalen Aussaat mit allen Reihen 
der Drillmaschine zurückzukehren. Auf dem 
Bildschirm erscheint die Anzeige * NORMAL *.

LICHTSCHRANKEN TESTEN
Die Tasten                 gleichzeitig drücken.
Auf dem Bildschirm erscheint die Anzeige TEST FC. 
Durch einmaliges Drücken der Taste       Verlässt man 
den Test.

FLÄCHEN- UND STRECKENZÄHLER AUF 
NULL STELLEN
Um die Daten TEILFLÄCHE, GESAMTFLÄCHE 
und STRECKE auf Null zurückzustellen , muss die 
betreffende Taste solange gedrückt werden, bis die 
Angabe auf dem Bildschirm auf Null zurückgeht 
(etwa 5 Sekunden).

BESCHREIBUNG DER VERSCHIEDENEN 
FUNKTIONEN EINSCHALTEN 

Die Taste         einmal drücken. Auf dem Bildschirm 
erscheint die Anzeige START, gefolgt von einem 
k u r z e n  a k u s t i s c h e n  S i g n a l ,  u m  d i e  
Betriebsbereitschaft mitzuteilen. Danach erscheint 
die Anzeige REIHEN gefolgt von der Anzahl der 
angeschlossenen Reihen.

           ABSCHNITT 10                                     ZUBEHÖR
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Prüfen Sie, dass die Anzahl der Reihen 
und die Anzahl der leuchtenden 
K o n t r o l l l a m p e n  d e r  A n z a h l  d e r  
Drillmaschinenreihen entspricht.

HINWEIS

Falls die Anzahl der leuchtenden Kontrolllampen 
nicht mit der Anzahl der Drillmaschinenreihen 
übereinstimmt, muss nachgeprüft werden, dass:

·Die Lichtschranken nicht vom Monitor getrennt 
sind.
·Keine Samen auf der Scheibe vor den 
Lichtschranken liegen.
·Die Fotozellen und der Reflexionspunkt sauber 
sind.

PRO
GRAM

&

Vorzugsweise sollte der Monitor vor dem Laden 
der Scheiben mit Samen eingeschaltet werden oder 
beim Betrieb, bei gerade begonnener Aussaat. 
Wenn beim Einschalten der Alarm mit 
Unterbrechung ertönt und auf dem Bildschirm die 
Anzeige  * ERROR * erscheint, weist dies darauf 
hin, dass der Monitor nicht richtig an die 
Drillmaschine angeschlossen ist.

PROGRAMMIEREN
Damit der Monitor die zurückgelegte Strecke, die 
Vorschubgeschwindigkeit und die bearbeitete 
Oberfläche misst, müssen die Maße für den 
Radumfang und der Abstand zwischen den Reihen 
richtig programmiert werden.

PROGRAMMIEREN DES RADUMFANGS
Wenn der Sensor auf dem Rad montiert ist, dann 
bestimmen Sie den Umfang bei montiertem 
Sensor, indem Sie diesen bis auf den nächsten 
Zentimeter genau abschätzen.
Messmethode: markieren Sie das Rad mit Kreide 
und messen Sie die bei einer vollen Umdrehung auf 
dem Boden zurückgelegte Strecke (zur größeren 
Genauigke i t  können  S ie  versch iedene  
Umdrehungen messen und den Mittelwert bilden) 
Wenn auf dem Rad mehrere Magneten montiert 
sind, ist der einzugebende Wert gleich dem 
Radumfang geteilt durch die Anzahl der montierten 
Magnete.
Wenn der magnetische Sensor auf einer Achse 
montiert ist, die durch das Rad gedreht wird, muss 
der Vorschub der Maschine bei jedem Durchlauf 
eines Magneten vor dem Sensor eingegeben 
werden. Bestimmen Sie, wenn möglich, direkt den 
Vorschub der Maschine bei jedem Durchlauf eines 
Magneten vor dem Sensor, oder berechnen Sie 
diesen. Messen Sie dazu beispielsweise den 
Vorschub der Maschine, um 10 Umdrehungen der 
Achse mit dem Magneten ausführen zu lassen. 
Teilen Sie daher die zurückgelegte Strecke durch 
10, um den Vorschub für jede Umdrehung zu 
berechnen. Zur Auswahl des Umfangs, beim 
Einschalten die Taste         drücken, bis auf dem 
Bildschirm die Anzeige C. m (was UMFANG 
Meter bedeutet) erscheint. Geben Sie mit den 
Tasten          den Umfang in Metern und 
Zentimetern ein.
Beispiel: Umfang beträgt 2 Meter und 10 
Zentimeter: 2,10 eingeben Sie können prüfen, dass 
die Angabe des Umfangs richtig eingegeben 
wurde, indem Sie das Maß einer bekannten Strecke 
oder Oberfläche nachprüfen.
Berichtigen Sie gegebenenfalls die Werte des 
Umfangs, bis die Messung richtig ist.
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Auf dem Bildschirm erscheint die Anzeige TEST  
FC.
Wenn die Fotozelle ordnungsgemäß funktioniert, 
leuchtet die Kontrolllampe der entsprechenden 
Reihe auf und wird ein akustisches Signal 
abgegeben, sobald Sie vor dieser einen Finger, eine 
Bürste vorbeibewegen oder die Scheibe mit den 
Samen drehen.
Zur Wiederaufnahme der normalen Überwachung 
einmal die Taste          drücken.

WARNUNG
Reinigen Sie regelmäßig die Fotozellen und die 
Reflexionspunkte vor den Fotozellen mit einer 
Bürste oder einem sauberen Tuch. Keine 
scheuernden Materialien verwenden.

TASTEN ZUM MESSEN 

         (TEILFLÄCHE)
Diese werden zum Messen individueller Arbeiten 
und zur regelmäßigen Überwachung der Hektar 
(ha) mit zwei Dezimalstellen verwendet.

        (GESAMTFLÄCHE)
Diese werden zur kontinuierlichen oder gesamten 
Zählung der bearbeiteten Oberflächen in Hektar 
(ha) mit zwei Dezimalstellen verwendet.

        (STRECKE)
Diese werden zur Messung der zurückgelegten 
Strecke in Kilometern (km) mit  zwei  
Dezimalstellen verwendet.

        (GESCHWINDIGKEIT)
Diese werden zur Messung der Geschwindigkeit in 
Kilometern pro Stunde (km/h) mit zwei 
Dezimalstellen verwendet 

(NULLSTELLUNG)
Um den gemessenen Wert auf Null zu stellen, die 
en tsprechende  Tas te  drücken ,  b i s  d ie  
Bildschirmanzeige gelöscht wird (etwa 5 
Sekunden).

FUNKTIONSWEISE HEKTARZÄHLER

Es reicht aus, die Taste        gedrückt zu halten, um 
nur die Funktionsweise als Hektarzähler zu 
erhalten.
Auf dem Bildschirm erscheint die Anzeige 
CONT.ETT.
In diesem Fall wird die Saatüberwachung 
ausgeschlossen.
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ARBEIT

SAATÜBERWACHUNG
Während der Saat gehen die Kontrolllampen aus, sie 
gehen wieder an, sobald die Saat eingestellt wird.
Wenn während der Saat kleine Unregelmäßigkeiten in 
der Verteilung auftreten, blinkt die Kontrolllampe der 
b e t r e f f e n d e n  R e i h e .  B e i  g r ö ß e r e n  
Unregelmäßigkeiten, wie beispielsweise bei 
wiederholten Ausfällen, blinkt die Kontrolllampe der 
betreffenden Reihe und der Alarm ertönt kurzzeitig. 
Bei schweren Unregelmäßigkeiten geht die 
Kontroll lampe an und der Alarm ertönt  
ununterbrochen.

ALARM AUSSCHALTEN
Z u m  A u s s c h a l t e n  d e s  A l a r m s  u n d  z u r  
Wiederaufnahme des normalen Betriebs, reicht ein 
einmaliges Drücken der Taste           aus.
Wird die Taste            nicht gedrückt, schaltet sich der 
Alarm automatisch nach etwa 15 Sekunden ab.

REIHEN AUSSCHLIESSEN
Während der Arbeit können durch Drücken der Taste           
die beiden Aussaatarten gewählt werden.

NORMAL*, für eine Saat mit allen Reihen.
*EXCL**, um die Steuerung einer oder mehrerer 
Reihen der Drillmaschine auszuschließen.
Durch Drücken der Taste           , stellt sich der 
Monitor abwechseln auf eine oder die andere 
Aussaatart ein.
Wenn eine Aussaat mit Reihenausschluss begonnen 
wird, gibt der Alarm einen kurzen Ton von sich, um 
darauf hinzuweisen, dass sich der Monitor in der 
Funktion REIHENAUSSCHLUSS (*EXCL*) 
befindet. Die Kontrolllampen der Reihen, die nicht 
säen, bleiben leuchten und der Monitor überwacht die 
Verteilung auf den anderen Reihen.
Wenn sich der Monitor in der Funktion 
REIHENAUSSCHLUSS befindet und ein Säen mit 
allen Reihen der Drillmaschine wieder aufgenommen 
wird, überwacht der Monitor automatisch alle 
Reihen.

TEST
Es ist möglich, die Funktionsfähigkeit der Fotozellen 
zu prüfen. Dazu die Tasten          Gleichzeitig 
drücken.
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             CAPITULO 10                                   ACCESORIOS

10.4 MONITOR DE SIEMBRA CUENTA HECTÁREAS  Mod. M.S.C.

10.4.1  INSTRUCCIONES DE USO
El monitor M.S.C. 8000 controla el funcionamiento 
de las sembradoras de 1 a 8 líneas, mide también la 
velocidad de avance, el área parcial, el área total y la 
distancia recorrida.
El monitor M.S.C. 8000 puede funcionar como 
control de siembra más cuenta hectáreas o sólo como 
cuenta hectáreas. Al encenderlo, la pantalla se 
predispone por defecto como control de siembra más 
cuenta hectáreas.
Para configurar el dispositivo sólo como cuenta 
hectáreas, mantenga pulsada la tecla        al  
encender.

PRO
GRAM

ENCENDIDO
Para encender el dispositivo M.S.C. 8000 pulsar una 
sola vez la tecla        .ON

OFF

PROGRAMACIÓN
La programación puede realizarse en el momento de 
encender el dispositivo antes de empezar el trabajo.

PROGRAMACIÓN CIRCUNFERENCIA 
RUEDA
Para seleccionar la circunferencia de la rueda, 
pulse la tecla       hasta visualizar en pantalla el 
mensaje C. m.
Mediante las teclas          configure la 
circunferencia de la rueda en metros y 
centímetros (metros con dos números 
decimales).

PROGRAMACIÓN ANCHO
Para seleccionar el ancho pulse la tecla
       hasta visualizar en pantalla el mensaje L.m. 
Mediante las teclas              configure el ancho 
entre líneas en metros y centímetros. 

Nota. El ancho de trabajo se obtiene de: 
N° líneas x entrelínea.  

PROGRAMACIÓN SENSIBILIDAD
Para seleccionar la sensibilidad, pulse la tecla
     hasta visualizar en pantalla el mensaje SENS. 
mediante las teclas             configure la 
sensibilidad deseada de 1 a 9.
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APAGADO ALARMA
Pulse una sola vez la tecla 

PRO
GRAM

EXCLUSIÓN LÍNEAS
Pulse una sola vez la tecla       . En la pantalla se 
visualizará el mensaje * EXCL *. Para restablecer la 
siembra normal con todas las líneas de la sembradora, 
pulse una sola vez la tecla       . En la pantalla se 
visualizará el mensaje * NORMAL *.

TEST  FOTOCÉLULAS
Pulse simultáneamente las teclas               .
En la pantalla se visualizará el mensaje TEST FC. 
Para salir del test pulse una sola vez la tecla        .

PUESTA A CERO RECUENTO ÁREA Y 
DISTANCIA
Para poner a cero los datos de ÁREA PARCIAL, 
ÁREA TOTAL y DISTANCIA, pulse y mantenga 
pulsada la tecla correspondiente hasta que el dato 
visualizado en la pantalla se ponga a cero  
(aproximadamente 5 segundos).

DESCRIPCIÓN DE LAS D IVERSAS 
FUNCIONES

ENCENDIDO
Pulse una sola vez la tecla        . En la pantalla 
aparecerá el mensaje START seguido por una breve 
señal acústica, informando que está listo para 
funcionar. A continuación aparece el mensaje 
LÍNEAS seguido por el número de líneas conectadas.

PRO
GRAM

PRO
GRAM

&ha
sub

ha
total

PRO
GRAM

ON

OFF

Compruebe que el número de líneas y el 
número de testigos encendidos sea igual 
al número de líneas de la sembradora.

NOTA

Si el número de testigos encendidos no es igual al 
número de líneas de la sembradora, habrá que 
comprobar:

Que las fotocélulas no estén desconectadas del 
monitor.
Que no haya semillas en el disco delante de las 
fotocélulas.
Que las fotocélulas y el punto de reflexión estén 
limpios.

Es preferible encender la pantalla antes de cargar 
los discos con las semillas, o en marcha cuando se 
empieza a sembrar.
Si al momento del encendido, la alarma se activa de 
manera intermitente y en pantalla aparece el 
mensaje * ERROR * , es señal que el monitor no 
está conectado correctamente a la sembradora.

PROGRAMACIÓN
Para que el monitor mida la distancia recorrida, la 
velocidad de trabajo y la superficie trabajada, es 
necesario programar correctamente las medidas de 
la circunferencia de la rueda y del ancho entre las 
líneas.

PROGRAMACIÓN CIRCUNFERENCIA
Si el detector está montado sobre la rueda 
determinante la circunferencia della rueda con el 
sensore montato, approssimandola al più vicino 
centimetro.
Sistema de medición: marque la rueda con una tiza 
y mida la distancia recorrida sobre el terreno con 
una rotación completa (para mayor precisión se 
pueden medir diversas rotaciones y hacer una 
media).
Si en la rueda hay más magnetos, el dato a 
introducir será la circunferencia de la rueda 
dividido por el número de magnetos presentes.
Si el detector magnético está montado sobre un eje 
movido por la rueda, es necesario introducir el dato 
de avance de la máquina por cada pasada de un 
magneto delante del detector.
Si es posible, determine directamente el avance de 
la máquina por cada pasada de un magneto delante 
del detector, o calcúlese, por ejemplo,  midiendo el 
avance de la máquina para hacer cumplir 10 
rotaciones al eje con el magneto, finalmente, divida 
por 10 la distancia recorrida para calcular el avance 
por cada rotación.
Para seleccionar la circunferencia, al encender 
pulse la tecla          hasta que en pantalla no 
aparezca el mensaje C. m. (que significa 
CIRCUNFERENCIA metros).
Con las teclas               configure la circunferencia 
en metros y en centímetros.
Ejemplo: circunferencia 2 metros y 10 centímetros, 
configure 2.10.
Es posible comprobar que el dato de la 
circunferencia es correcto, controlando la medida 
de una distancia o de una superficie conocida.
Si fuese necesario, corrija el dato de circunferencia 
hasta que la medición resulte correcta.

PRO
GRAM
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TRABAJO

CONTROL DE SIEMBRA
Durante la siembra los testigos se apagan, volverán a 
iluminarse al terminar la siembra.
Si durante la siembra se producen pequeñas 
anomalías de distribución, empezará a parpadear el 
testigo de la línea correspondiente.
Si la anomalía fuese más seria, como por ejemplo, 
repetidos fallos, empezaría a parpadear el testigo de la 
línea correspondiente y la alarma se activaría por un 
corto intervalo de tiempo. Si la anomalía fuese grave, 
el testigo se iluminaría y la alarma se activaría 
ininterrumpidamente.

APAGADO DE LA ALARMA
Para apagar la alarma y restablecer el funcionamiento 
normal, pulse una sola vez la tecla 
          .
Si no se pulsa la tecla          , la alarma se apagaría 
automáticamente al transcurrir aproximadamente 15 
segundos.

EXCLUSIÓN LÍNEAS
Durante el trabajo, pulsando la tecla      , es posible 
seleccionar dos tipos de siembra:

PRO
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*
líneas.
*EXCL**, para excluir el control de una o más 
líneas de la sembradora.

NORMAL*, para una siembra con todas las 

Pulsando la tecla          , el monitor se predispone 
alternativamente en una u otra condición de siembra.
Si se empieza a sembrar con la exclusión activada, la 
alarma emitirá un sonido corto para avisar que el monitor 
tiene activada la función EXCLUSIÓN LÍNEAS 
(*EXCL*). Se quedarán encendidos los testigos de las 
líneas que no se siembran y el monitor controlará la 
distribución de las otras líneas.
Cuando el monitor tiene activada la función EXCLUSIÓN 
LÍNEAS y se vuelve a sembrar con todas las líneas de la 
sembradora, el monitor controlará automáticamente todas 
las líneas.

TEST
Es posible comprobar la operatividad de las fotocélulas; a 
tal fin pulse simultáneamente las teclas
                    .

En la pantalla aparecerá el mensaje TEST  FC.
Si la fotocélula funciona correctamente, al pasar por 
delante de ella un dedo, el cepillo o al girar el disco con las 
semillas, se iluminaría el testigo de la línea 
correspondiente, activándose una señal acústica.
Para restablecer el control normal pulse una sola vez la 
tecla        .
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ADVERTENCIA
Limpie periódicamente las fotocélulas y el punto de 
reflexión delante de las fotocélulas con el cepillo o con 
un trapo limpio. No utilice productos abrasivos.

TECLAS DE MEDICIÓN 

        (ÁREA PARCIAL)
Utilizado para medir trabajos individuales y para 
realizar controles periódicos en hectáreas (ha) con dos 
números decimales.

        (ÁREA TOTAL)
Utilizado para mantener un control continuo o total de 
las superficies trabajadas en hectáreas (ha) con dos 
números decimales.

        (DISTANCIA)
Utilizado para medir la distancia recorrida en 
kilómetros (km) con dos números decimales.

        (VELOCIDAD)
Utilizado para medir la velocidad en kilómetros por hora 
(km/h) con número decimal.

(PUESTA A CERO)
Para poner a cero el dato medido, pulse la tecla 
correspondiente hasta que se ponga a cero en la pantalla 
(aproximadamente 5 segundos).

F U N C I O N A M I E N T O  C O M O  C U E N TA 
HECTÁREAS
Para seleccionar al funcionamiento sólo como cuenta 
hectáreas, mantenga pulsada la tecla         .

En la pantalla aparecerá el mensaje CONT.ETT.
En este caso se excluiría el control de siembra.

INSTRUCCIONES PARA EL MONTAJE DEL 
DETECTOR MAGNÉTICO DE VELOCIDAD

Elija una posición para fijar el magneto sobre el cubo de 
la rueda de la sembradora o sobre un eje que gire de 
manera proporcional a la rueda.
Elija una posición para fijar el soporte del detector de 
manera que el magneto, girando, pase a una distancia de 
4 - 6 mm delante de la punta del detector.
El magneto puede sujetarse con abrazaderas de plástico, 
o con adhesivos de buena calidad.
Unas vueltas de cinta aislante alrededor del cubo y sobre 
el magneto evitará que se despegue.
El soporte del detector puede afianzarse con un tornillo, 
con un bulón, o soldarse al bastidor de la sembradora. 
Perfilar adecuadamente el soporte y ajustar la distancia 
del detector del magneto, es importante que la distancia 
no sea superior a los 4 - 6 mm.

In questo caso si esclude il controllo della semina.
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ÊÎÍÒÐÎËÜÍÎÅ ÓÑÒÐÎÉÑÒÂÎ ÏÎÑÅÂÍÛÕ ÐÀÁÎÒ  ìîä. M.S.C.

ÈÍÑÒÐÓÊÖÈÈ ÏÎÈÑÏÎËÜÇÎÂÀÍÈÞ

Ìîíèòîð M.S.C. 8000 êîíòðîëèðóåò ðàáîòó 
ñåÿëêè íà 1-8 ðÿäîâ, òàêæå èçìåðÿåò 
ñêîðîñòü ïîäà÷è, âîçäóõ è ïðîéäåííîå 
ðàññòîÿíèå.Ìîíèòîð M.S.C. 8000 ìîæåò 
ôóíêöèîíèðîâàòü êàê êîíòðîëü ïîñåâíûõ 
ðàáîò èëè êàê êîíòàêòíàÿ ïëàòà. Ïðè 
âêëþ÷åíèè ìîíèòîð àâòîìàòè÷åñêè 
ïîäãîòàâëèâàåòñÿ ê êîíòðîëþ ïîñåâíûõ 
ðàáîò. Ïðè ïîäãîòîâêå ìîíèòîðà òîëüêî êàê 
êîíòàêòíîé ïëàòû äîñòàòî÷íî íàæàòü êíîïêó 
çàæèãàíèÿ. PRO

GRAM
PRO
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ÇÀÆÈÃÀÍÈÅ
Äëÿ âêëþ÷åíèÿ ìîíèòîðà M.S.C. 8000 
íàæìèòå êíîïêó        ONON

OFFOFF

ÏÐÎÃÐÀÌÌÈÐÎÂÀÍÈÅ
Ìîæíî çàïðîãðàììèðîâàòü âêëþ÷åíèå 
çàæèãàíèÿ äî íà÷àëà ðàáîòû.

ÏÐÎÃÐÀÌÌÈÐÎÂÀÍÈÅ ÎÊÐÓÆÍÎÑÒÈ 
ÊÎËÅÑÀ
×òîáû âûáðàòü îêðóæíîñòü êîëåñà, 
íàæèìàéòå íà êíîïêó       äî ïîÿâëåíèÿ íà 
ýêðàíå íàäïèñè C. M.
Êíîïêàìè              çàäàéòå îêðóæíîñòü 
êîëåñà â ìåòðàõ èëè ñàíòèìåòðàõ (ìåòðû ñ 
äâóìÿ äåñÿòè÷íûìè öèôðàìè).

ÏÐÎÃÐÀÌÌÈÐÎÂÀÍÈÅ ØÈÐÈÍÛ
×òîáû âûáðàòü øèðèíó, íàæèìàéòå íà 
êíîïêó    äî ïîÿâëåíèÿ íà ýêðàíå íàäïèñè 
L.m. Êíîïêàìè              çàäàéòå øèðèíó 
ìåæäó ðÿäàìè â ìåòðàõ èëè ñàíòèìåòðàõ.

Øèðèíà: êîëè÷åñòâî ðÿäîâ õ ìåæðÿäüå.  

Ï Ð Î Ã Ð À Ì Ì È Ð Î Â À Í È Å  
×ÓÂÑÒÂÈÒÅËÜÍÎÑÒÈ
×òîáû âûáðàòü ÷óâñòâèòåëüíîñòü,  
íàæèìàéòå íà êíîïêó       äî ïîÿâëåíèÿ íà 
ýêðàíå íàäïèñè SENS. Êíîïêàìè              
Çàäàéòå æåëàåìóþ ÷óâñòâèòåëüíîñòü îò 1 
äî 9.
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ÂÛÊËÞ×ÅÍÈÅ ÒÐÅÂÎÃÈ
Íàæìèòå êíîïêó PRO
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ÈÑÊËÞ×ÅÍÈÅ ÐßÄÀ
Íàæìèòå êíîïêó       
Íà ýêðàíå ïîÿâèòñÿ íàäïèñü * EXCL *. ×òîáû 
âåðíóòüñÿ ê íîðìàëüíîìó ïîñåâó ñî âñåìè 
ðÿäàìè ñåÿëêè, íàæìèòå        . Íà ýêðàíå 
ïîÿâèòñÿ íàäïèñü * NORMAL *.

ÏÐÎÂÅÐÊÀ ÔÎÒÎÝËÅÌÅÍÒÀ
Íàæèìàéòå îäíîâðåìåííî êíîïêè               .           
Íà ýêðàíå ïîÿâèòñÿ íàäïèñü TEST FC. Äëÿ 
çàâåðøåíèÿ ïðîâåðêè íàæìèòå êíîïêó       .

ÓÑÒÀÍÎÂÊÀ ÍÀ ÍÎËÜ Ñ×ÅÒ×ÈÊÀ ÏËÎÙÀÄÈ 
È ÐÀÑÑÒÎßÍÈß 
×òîáû óñòàíîâèòü íà íîëü äàííûå  
× À Ñ Ò È × Í À ß  Ï Ë Î Ù À Ä Ü ,  Î Á Ù À ß  
ÏËÎÙÀÄÜ è ÐÀÑÑÒÎßÍÈÅ, íàæìèòå è 
óäåðæèâàéòå ñîîòâåòñòâóþùóþ êíîïêó, ïîêà 
äàííûå íà ýêðàíå íà óñòàíîâÿòñÿ íà íîëü  
(îêîëî 5 ñåêóíä).

ÎÏÈÑÀÍÈÅ ÐÀÇËÈ×ÍÛÕ ÔÓÍÊÖÈÉ

ÂÊËÞ×ÅÍÈÅ/ÇÀÆÈÃÍÈÅ

Íàæìèòå êíîïêó        .
Íà ýêðàíå ïîÿâèòñÿ íàäïèñü START â 
ñîïðîâîæäåíèè êðàòêîãî çâóêîâîãî ñèãíàëà 
äëÿ ñîîáùåíèÿ, ÷òî ìàøèíà ãîòîâà ê ðàáîòå. 
Ïîñëå ÷åãî ïîÿâëÿåòñÿ íàäïèñü FILE â 
ñîïðîâîæäåíèè óñòàíîâëåííîãî íîìåðà 
ðÿäà.

       . 
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ONON

OFFOFF

Ïðîâåðüòå, ÷òîáû íîìåð ðÿäà è 
íîìåð âê ëþ÷åííîãî óêàçàòåëÿ 
ðàâíÿëèñü íîìåðó ðÿäà ñåÿëêè.

ÏÐÈÌÅ×ÀÍÈÅ: 

Åñëè íîìåð âêëþ÷åííîãî óêàçàòåëÿ íå ðàâåí 
íîìåðó ðÿäà ñåÿëêè, íåîáõîäèìî ïðîâåðèòü:

×òîáû ôîòîýëåìåíò íå áûë îòñîåäèíåí îò 
ìîíèòîðà.
×òîáû íå áûëî ñåìÿí íà äèñêå ïåðåä 
ôîòîýëåìåíòîì.
×òîáû ôîòîýëåìåíò è òî÷êà îòðàæåíèÿ íå 
áûëè çàãðÿçíåíû.

Ðåêîìåíäóåòñÿ âêëþ÷àòü ìîíèòîð äî 
çàãðóçêè äèñêà ñåìåíàìè èëè òîëüêî ïðè 
çàïóùåííîé ñåÿëêå.
Åñëè ïðè âêëþ÷åíèè çâó÷èò ñèãíàë òðåâîãè, 
à íà ýêðàíå ïîÿâëÿåòñÿ íàäïèñü * ERROR *, 
ýòî çíà÷èò, ÷òî ìîíèòîð íåïðàâèëüíî 
ïîäñîåäèíåí ê ñåÿëêå.

ÏÐÎÃÐÀÌÌÈÐÎÂÀÍÈÅ 
×òîáû ìîíèòîð èçìåðÿë ïðîéäåííîå 
ðàññòîÿíèå,  ñêîðîñòü äâèæåíèÿ è 
îáðàáîòàííóþ ïîâåðõíîñòü, íåîáõîäèìî 
ïðàâèëüíî çàïðîãðàììèðîâàòü èçìåðåíèå 
îêðóæíîñòè êîëåñà è øèðèíû ìåæäó 
ðÿäàìè.

ÏÐÎÃÐÀÌÌÈÐÎÂÀÍÈÅ ÎÊÐÓÆÍÎÑÒÈ
Åñëè ñåíñîð ïðèêðåïëåí ê êîëåñó, îïðåäåëèòå 
îêðóæíîñòü êîëåñà ïðèêðåïëåííûì ñåíñîðîì, 
ïðèáëèçèâ ê íåìó ñàíòèìåòð.
Ñïîñîá èçìåðåíèÿ: ïîìåòüòå êîëåñî ìåëîì è 
èçìåðüòå ïîëíûì îáîðîòîì ïðîéäåííîå ïî 
çåìëå ðàññòîÿíèå (äëÿ áîëüøåé òî÷íîñòè 
ìîæíî èçìåðèòü ðàçëè÷íûå îáîðîòû è âûâåñòè 
ñðåäíåå ÷èñëî).Åñëè íà êîëåñå ïðèêðåïëåíû 
ìàãíèòû, äàííûå, êîòîðûå íóæíî âíåñòè, ýòî 
îêðóæíîñòü êîëåñà ïîäåëåííàÿ íà êîëè÷åñòâî 
ïðèêðåïëåííûõ ìàãíèòîâ.
Åñëè ìàãíåòè÷åñêèé ñåíñîð ïðèêðåïëåí íà îñü, 
âðàùàþùóþ êîëåñî, íåîáõîäèìî ââåñòè 
äàííûå ïîñòóïàòåëüíîãî äâèæåíèÿ ìàøèíû 
äëÿ ëþáîãî ïðîõîæäåíèÿ ìàãíèòà ïåðåä 
ñåíñîðîì. Åñëè åñòü âîçìîæíîñòü, îïðåäåëèòå 
ïîñòóïàòåëüíîå äâèæåíèå ìàøèíû äëÿ ëþáîãî 
ïðîõîæäåíèÿ ìàãíèòà ïåðåä ñåíñîðîì, èëè 
ïîñ÷èòàéòå  å ãî ,  íàïðèìåð ,  èçìåðèâ  
ïîñòóïàòåëüíîå äâèæåíèå ìàøèíû äëÿ 
âûïîëíåíèÿ 10 îáîðîòîâ íà îñè ñ ìàãíèòîì, 
çàòåì ïîäåëèòå íà 10 ïðîéäåííîå ðàññòîÿíèå, 
÷òîáû ðàññ÷èòàòü ïîñòóïàòåëüíîå äâèæåíèå íà 
êàæäûé îáîðîò ×òîáû âûáðàòü îêðóæíîñòü, 
íàæìèòå êíîïêó
          , ïîêà íå ïîÿâèòñÿ íà ýêðàíå íàäïèñü C. m. 
(÷òî îçíà÷àåò ÎÊÐÓÆÍÎÑÒÜ ìåòðû).

Êíîïêàìè              çàäàéòå îêðóæíîñòü â ìåòðàõ 
èëè ñàíòèìåòðàõ
Íàïðèìåð, îêðóæíîñòü 2 ìåòðà è 10 
ñàíòèìåòðîâ, óñòàíîâèòå 2.10.
Ìîæíî ïðîâåðèòü, ÷òîáû äàííûå îêðóæíîñòè 
áûëè âíåñåíû ïðàâèëüíî, ïðîâåðèâ èçìåðåíèå 
èçâåñòíîãî ðàññòîÿíèÿ  èëè èçâåñòíîé 
ïîâåðõíîñòè.
Âîçìîæíî  íó æíî  èñïðàâèòü  äàííûå  
îêðóæíîñòè, ïîêà èçìåðåíèå íå ñòàíåò 
ïðàâèëüíûì.
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ÐÀÁÎÒÀ

ÏÐÎÂÅÐÊÀ ÏÎÑÅÂÍÛÕ ÐÀÁÎÒ
Âî âðåìÿ ïîñåâíûõ ðàáîò óêàçàòåëè ãàñíóò, 
çàæèãàÿñü âíîâü, êîãäà ñåÿëêà îñòàíîâèëàñü.
Åñëè ïðè ïîñåâíûõ ðàáîòàõ âîçíèêëè íåáîëüøèå 
íåðàâíîìåðíîñòè â ðàñïðåäåëåíèè, íà÷èíàåò 
ìèãàòü óêàçàòåëü ñîîòâåòñòâóþùåãî ðÿäà.
Åñëè íåðàâíîìåðíîñòü áîëüøàÿ, ìèãàíèå 
óêàçàòåëÿ ñîîòâåòñòâóþùåãî ðÿäà ïîâòîðÿåòñÿ è 
çâó÷èò ñèãíàë òðåâîãè.

ÂÛÊËÞ×ÅÍÈÅ ÑÈÃÍÀËÀ ÒÐÅÂÎÃÈ
×òîáû îòêëþ÷èòü ñèãíàë òðåâîãè è âåðíóòüñÿ 
ê íîðìàëüíîé ðàáîòå, äîñòàòî÷íî íàæàòü 
êíîïêó          .
Åñëè êíîïêà        íå íàæàòà, ñèãíàë òðåâîãè 
îòêëþ÷èòñÿ àâòîìàòè÷åñêè ÷åðåç 15 ñåêóíä.

ÓÄÀËÅÍÈÅ ÐßÄÎÂ
Âî âðåìÿ ðàáîòû, íàæàâ íà êíîïêó      , ìîæíî 
âûáðàòü äâà âèäà ïîñåâà:

PRO
GRAM
PRO

GRAM

PRO
GRAM
PRO

GRAM

PRO
GRAM
PRO

GRAM

*NORMAL*, äëÿ ïîñåâà ñî âñåìè ðÿäàìè.
*EXCL*, äëÿ óñòðàíåíèÿ êîíòðîëÿ çà 
îäíèì èëè áîëåå ðÿäîâ ñåÿëêè.

Íàæàâ íà êíîïêó      , ìîíèòîð ïîî÷åðåäíî 
ãîòîâèòñÿ ê îäíîìó èëè ê äðóãîìó óñëîâèþ 
ïîñåâà.
Êîãäà íà÷èíàåòñÿ ïîñåâ ñ óñòðàíåíèÿìè, ñèãíàë 
òðåâîãè èçäàåò êðàòêèé çâóê, ÷òîáû ñîîáùèòü, ÷òî 
ìîíèòîð íàõîäèòñÿ â ôóíêöèè ÓÄÀËÅÍÈÅ 
ÐßÄÎÂ (*EXCL*). Âñåãäà îñòàâëÿÿ äîñòóï ê 
èíäèêàòîðàì ðÿäîâ, êîòîðûå íå ñåþò, ìîíèòîð 
áóäåò êîíòðîëèðîâàòü ðàñïðåäåëåíèå äðóãèõ 
ðÿäîâ.
Åñëè ìîíèòîð âêëþ÷åí íà ôóíêöèþ ÓÄÀËÅÍÈÅ 
ÐßÄÎÂ è âîçîáíîâëÿåòñÿ ïîñåâ âñåìè ðÿäàìè 
ñåÿëêè, ìîíèòîð àâòîìàòè÷åñêè êîíòðîëèðóåò âñå 
ðÿäû. 

ÏÐÎÂÅÐÊÀ
Ìîæíî êîíòðîëèðîâàòü äåéñòâèå ôîòîýëåìåíòà; 
÷òîáû ýòî ñäåëàòü, íàæìèòå îäíîâðåìåííî 
êíîïêè 

Íà ýêðàíå ïîÿâèòñÿ íàäïèñü TEST  FC.
Åñëè ôîòîýëåìåíò ôóíêöèîíèðóåò íîðìàëüíî, 
êîãäà âû ïðîíîñèòå ïåðåä íèì ïàëåö, ù¸òêó, èëè 
âðàùàåòå äèñê ñ ñåìåíàìè, òî çàæèãàåòñÿ 
èíäèêàòîð ñîîòâåòñòâóþùåãî ðÿäà è èçäàåòñÿ 
çâóêîâîé ñèãíàë.  
×òîáû ñíîâà âåðíóòü îáû÷íûé êîíòðîëü, 
íàæìèòå íà êíîïêó        .
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ÂÍÈÌÀÍÈÅ
Ïåðèîäè÷åñêè î÷èùàéòå ôîòîýëåìåíòû è 
òî÷êó îòðàæåíèÿ ïåðåä ôîòîýëåìåíòàìè 
ùåòî÷êîé èëè ÷èñòîé òêàíüþ .  Íå 
èñïîëüçóéòå àáðàçèâíûå ìàòåðèàëû.

ÊÍÎÏÊÈ ÈÇÌÅÐÅÍÈß

(ÍÅÏÎËÍÛÉ Ó×ÀÑÒÎÊ)
Èñïîëüçóåòñÿ äëÿ èçìåðåíèÿ èíäèâèäóàëüíîé 
ðàáîòû è äëÿ âûïîëíåíèÿ ïåðèîäè÷íîãî 
êîíòðîëÿ â ãåêòàðàõ (ãà) äâóìÿ äåñÿòè÷íûìè 
öèôðàìè

(ÂÑß ÏËÎÙÀÒÜ)
Èñïîëüçóåòñÿ äëÿ ïîäñ÷åòà îáðàáàòûâàåìîé 
ïîâåðõíîñòè â ãåêòàðàõ (ãà) äâóìÿ äåñÿòè÷íûìè 
öèôðàìè.

(ÐÀÑÑÒÎßÍÈÅ)
Èñïîëüçóåòñÿ äëÿ èçìåðåíèÿ ïðîéäåííîãî 
ðàññòîÿíèÿ  â êèëîìåòðàõ (êì)  äâóìÿ 
äåñÿòè÷íûìè öèôðàìè.

 (ÑÊÎÐÎÑÒÜ)
Èñïîëüçóåòñÿ äëÿ èçìåðåíèÿ ñêîðîñòè â 
êèëîìåòðàõ â ÷àñ (êì/÷) äåñÿòè÷íûìè öèôðàìè.

(ÂÍÈÌÀÍÈÅ)
÷òîáû óñòàíîâèòü íà íîëü èçìåðåííûå äàííûå, 
óäåðæèâàéòå íàæàòîé ñîîòâåòñòâóþùóþ 
êíîïêó, ïîêà íà ýêðàíå íå óñòàíîâèòñÿ íîëü 
(îêîëî 5 ñåêóíä). 

ÔÓÍÊÖÈÎÍÈÐÎÂÀÍÈÅ ÊÀÊ ÊÎÍÒÀÊÒÍÀß 
ÏËÀÒÀ 
×òîáû ïåðåéòè ê ôóíêöèè òîëüêî êîíòàêòíîé 
ïëàòû, äîñòàòî÷íî íàæàòü ñ óäåðæàíèåì êíîïêó 
Íà ýêðàíå ïîÿâèòñÿ íàäïèñü CONT.ETT.
Â ýòîì ñëó÷àå èñêëþ÷àåòñÿ êîíòðîëü ïîñåâà.
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ÈÍÑÒÐÓÊÖÈÈ ÄËß ÌÎÍÒÀÆÀ 
ÌÀÃÍÈÒÍÎÃÎ ÄÀÒ×ÈÊÀ ÑÊÎÐÎÑÒÈ 

Âûáåðèòå ïîëîæåíèå, ÷òîáû çàôèêñèðîâàòü 
ìàãíèò íà âòóëêå êîëåñà ñåÿëêè èëè íà îñè, 
êîòîðàÿ âðàùàåòñÿ ïðîïîðöèîíàëüíî êîëåñó.
Âûáåðèòå ïîëîæåíèå, ÷òîáû çàôèêñèðîâàòü 
îïîðó äàò÷èêà òàê, ÷òîáû ìàãíèò âðàùàÿñü 
ïðîõîäèë íà ðàññòîÿíèè 4-6 ìì ïåðåä êîíöîì 
äàò÷èêà.Ìàãíèò ìîæåò áûòü çàôèêñèðîâàí 
ïëàñòèêîâûì çàæèìîì èëè êëååì õîðîøåãî 
êà÷åñòâà. ×òîáû ìàãíèò íå îòîðâàëñÿ, ìîæíî 
ïðèêðåïèòü åãî ê âòóëêå íåñêîëüêèìè âèòêàìè 
èçîëåíòû.Îïîðó äàò÷èêà ìîæíî çàôèêñèðîâàòü 
øóðóïîì èëè ïðèâàðèòü ê ðàìå ñåÿëêè.  Âàæíî, 
÷òîáû ðàññòîÿíèå ìåæäó äàò÷èêîì è ìàãíèòîì 
íå ïðåâûøàëî 4-6 ìì.

                                         ÎÏÖÈÎÍÍÎÅ ÎÁÎÐÓÄÎÂÀÍÈÅ





Note:
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